

呼伦贝尔市“转观念、强作风、优环境、重落实、树形象”学习实践活动之所以取得重大成效，源于在思想引领上体现了高度的政治站位，源于领导干部的示范督导，源于体制和机制的创新。

站在新的历史起点上，呼伦贝尔市委、政府深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，认真学习领会习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神，把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，坚持稳中求进总基调，全方位聚力重点工作项目的引进建设，在“转观念、强作风、优环境、重落实、树形象”学习实践活动中，按照党中央、国务院、自治区党委、政府工作总要求和重大决策部署，全面落实市委五届二次全会暨全市经济工作会议精神，聚焦“四个千方百计”、实施“五大行动计划”，从党员干部工作作风抓起，转变发展观念、改进工作作风、优化发展环境、强化责任落实、树立良好形象，走出了一条绿色高质量发展新路子。



鄂温克自治旗澜悦小区建设工地。

转变观念真抓实干 担当作为推动发展

——呼伦贝尔市深入推进“转观念、强作风、优环境、重落实、树形象”学习实践活动

高位谋划部署 “五个坚持”启新篇

一年春作首，万事争为先。在常态化疫情防控的形势下，呼伦贝尔市147个项目相继开复工；一季度，全市地区生产总值289.45亿元，位列自治区第三位；全市限额以上固定资产投资12.11亿元，为近10年来一季度投资最高增速，并打破了历年1—2月份固定资产零投资的历史……伴随着一个个大项目的落地，捷报频传，成绩令人振奋、催人奋进。

2月11日，在呼伦贝尔市纪委五届二次全会上，市委书记高润喜提出要在全市深入开展“转观念、强作风、优环境、重落实、树形象”学习实践活动，并在全市促进营商环境优化推进重点项目落实现场会议上下达学习实践活动动员部署。短短月余，全市14个旗市区、77个市直单位聚焦绿色高质量发展主题，紧扣优化营商环境主线，踔厉奋发，笃行不怠，稳步有序推动学习实践活动走向深入，全市经济顺利实现“开门稳”“开门红”。

在学习实践活动中，呼伦贝尔市紧紧围绕经济社会发展和人民群众期盼，坚持“聚焦主题、紧扣中心、有机融合、一体推进；开门纳谏、广开言路；以上率下、领导示范；问题导向、务求实效”总原则，优化招商模式，加快重点项目的引进建设，不断推动文旅产业、现代农牧业、生态产业、新兴产业、传统产业和口岸经济协调发展。根河市在优化营商环境中，对全市重点项目、招商引资等进行集中调度、统一管理，从组织部、发改、住建、工信、文旅等7个部门抽调专业人员组成工作促进组集中办公，形成各专项组“一体化”智慧循环闭合工作模式，指导调度推进在建项目高质

量建设，并全程、全方位提供“保姆式”服务，成为呼伦贝尔市优化营商环境的重要一环。

呼伦贝尔市以学习实践活动为抓手，着力推动各领域、各层级、各环节学习实践有机融合、一贯彻到底、一体推进。海拉尔区以建设历史底蕴深厚、城市特色鲜明、产业发展清晰、时代印记突出的现代化草原中心城市为突破口，以“有清晰目标、有细致标准、有具体成效”为目标导向，把学习实践活动与建章立制有效衔接，与日常工作紧密结合，与全面推进中心城区一体化发展等中心工作有机融合，推动学习实践活动成果常态化，取得明显实效。

同时，各级党委（党组）充分发挥领头雁作用，用行动发号令、以身教作示范，分层级分类有序推进学习实践活动，领导包联、现场办公、督帮一体等工作机制成效凸显。莫旗委常委班子以上率下，紧紧围绕主题开展学习，通过召开理论中心组（扩大）学习会听取《学习借鉴打造军队般的执行力》主题讲座，锻造执行力建在全旗干部队伍中引起强烈反响。

全市各级领导班子和党员干部围绕活动主题，将问题整改贯穿学习实践活动始终，对标对表听建议、找差距，坚持问题导向、务求实效，以严实精细整改促进短板弱项补齐、制度机制完善、治理能力提高，持续发力优化政务环境、政策环境、市场环境、人文环境、诚信环境、法治环境，真正让能办事、快办事、办成事、办好事成为常态。呼伦贝尔市市场监管局、呼伦贝尔市金融办等单位通过组织召开中心城区一体化暨2022年呼伦贝尔市知识产权质押融资银企对接推进会，协调解决了中小微企业知识产权质押融资贷款中的难点、痛点、堵点，效果显著。



额尔古纳市民政局工作人员入户走访，了解群众困难。



政务服务工作人员向办事人员详细解读政策。

聚焦绿色发展 “五个强化”解难题

根深叶茂，本固枝荣。呼伦贝尔市通过成立市委书记担任组长的学习实践活动领导小组，压紧压实了各级党委（党组）主体责任，并将此项内容纳入2022年度党委（党组）书记抓基层党建述职评议考核内容，在出台《关于做好“转观念、强作风、优环境、重落实、树形象”学习实践活动督导工作方案》的基础上，按照不划阶段、不分环节、不搞转段的原则，统筹推进各地区、各部门、各企业、各单位持续开展活动。

在大力坚持系统谋划、精心组织、创新推进的同时，以“总体设计、组织实施、创新载体、督帮结合、宣传动员”五个强化为保障，掀起学习实践活动新高潮。广泛利用广播、电视、网络等渠道加强宣传引导，深入挖掘基层

一线先进典型，多维度多举措强化思想发动、推进宣传联动、体现务实行动，在全市上下大力营造转观念、强作风、优环境、重落实、树形象的浓厚氛围，自上而下扎实推动学习实践活动走深走实。

呼伦贝尔市委主要负责同志亲自研究谋划，数次审阅方案、率先示范引领，以旗帜引领方向、以市情谋定思路、以民心校准目标，统一思想认识、关注发展动态，凝聚奋进力量，创新实践特色，把学习实践活动与重大任务、重点项目、重点工作进展同督查、同调度、同整改、同落实，切实用工作实效检验活动成果。在学习实践活动中形成合力，推动绿色发展迈上新台阶。

在学习实践活动的全力推进中，呼伦贝尔市“一线工作法”“徒步巡查法”得到普及，广大党员干部切实转变作风，深入实际、深入基层、深入群众，广泛听取干部群众意见，推动解决了一批意见集中、反映强烈的急难愁盼问题。呼伦贝尔市国资委组建三个联合调研组，分别赴各市属企业、生产经营一线展开调研，通过多种方式对各企业干部职工思想动态、企业党组织建设、国企改革三年行动和国资监管等情况进行全面摸排。对14家市属企业存在的突出问题进行了汇总梳理，查摆出问题29项，提出整改意见36条，有效解决了企业面临和存在的问题，为企业的发展提速扫清了障碍。

突出成果转化 “五个成效”促发展

团结一致、勇毅前行。呼伦贝尔市以“聚焦‘转观念’，在解放思想上见成效；聚焦‘强作风’，在担当作为上见成效；聚焦‘优环境’，在提升效能上见成效；聚焦‘重落实’，在干事创业上见成效；聚焦‘树形象’，在提振精神上见成效”的“五个成效”为标准，深化学习实践内容，持续推进学习实践活动成果的快速转化运用。在学习中准确把握自治区对呼伦贝尔市发展定位，打破陈旧思想、改进落后方法，更新知识储备、拓宽发展视野，从企业和群众需求出发，引导党员领导干部树立市场意识、服务观念、诚信理念、法治思维，带头联系对接企业、开展招商引资、完善服务举措、督帮项目建设，牢固树立“理念为先、项目为王、产业为基、招商为要、企业为大、园区为主、环境为金、创新为本”的创新发展思路，聚焦自治区“两个屏障”更加牢固、“两个基地”量质齐升、“一个桥头堡”作用彰显的战略定位，转变发展方式，促进发展质量提升，在维

护绿色生态优势中实现高质量发展。呼伦贝尔市司法局依托公共法律服务平台，在全区率先组建法治化营商环境服务中心，把高效化解涉企矛盾作为护航经济发展的突破口，全面推行“三个一”企业纠纷多元化解模式，为企业化解纠纷提供全方位服务。

在日常学习实践中，呼伦贝尔市毫不放松纠“四风”、驰而不息改作风、旗帜鲜明树新风，大力营造务实干事、勤勉创业的良好环境，坚决摒弃躺平心态和摸鱼心理，充分调动党员领导干部的积极性、主动性、创造性，各级党员干部真正动起来、干起来、忙起来、跑起来，从头紧起、从快办起、从实干起，可堪大用、能担重任的干部队伍不断涌现。陈旗注重在基层一线、重点工作上考察识别干部，着力在整治干部队伍作风顽疾上下功夫，狠刹推一推动一动，不推就不动的懒政风气，推动党员干部精准谋事、用心干事、努力成事，变“催着干”

为“争着干”，变“推着干”为“比着干”，在担当作为中提升了工作质效。

在先进典型经验的激励下，呼伦贝尔市一级抓一级、层层抓落实的责任链条更加紧密，全市全面绿色转型、抓项目稳投资、做活口岸经济、重点领域改革、区域协调发展、防范化解风险等重点工作焕发出崭新面貌，做到了每项工作都有清晰的落实目标、高效的落实机制、完整的落实闭环、良好的落实效果，党员领导干部的辛苦指数，换来了经济稳步发展指数和群众幸福指数。

未来，呼伦贝尔市将继续以学习实践活动为重要载体，深化优化营商环境，推进绿色高质量发展，勇毅前行，在接续奋斗中展现呼伦贝尔担当、贡献呼伦贝尔力量，绽放呼伦贝尔风采，为现代化内蒙古建设作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

（内蒙古日报社融媒体记者 王林喜）



农垦集团学习在一线。